
Les transports à l’époque contemporaine



Les transports à l’époque contemporaine



Les transports à l’époque contemporaine



Les transports à l’époque contemporaine 



Les transports à l’époque contemporaine
Evolution des transports 

5 A l’époque contemporaine 

Pourquoi le train est-il préférable aux voitures à 
cheval? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1)  Regarde la vidéo et coche les inventions majeures de l’époque contemporaine:  

Les transports connaissent plusieurs évolution majeures grâce à la machine 
à vapeur. 

Qu’est-ce-que la fumée au-dessus de la locomotive? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

https://www.youtube.com/watch?v=Vy3qduI-DB4&t=9s 

Evolution des transports 
5 A l’époque contemporaine 

Pourquoi le train est-il préférable aux voitures à 
cheval? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1)  Regarde la vidéo et coche les inventions majeures de l’époque contemporaine:  

Les transports connaissent plusieurs évolution majeures grâce à la machine 
à vapeur. 

Qu’est-ce-que la fumée au-dessus de la locomotive? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

https://www.youtube.com/watch?v=Vy3qduI-DB4&t=9s 

Evolution des transports 
5 A l’époque contemporaine 

Pourquoi le train est-il préférable aux voitures à 
cheval? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

1)  Regarde la vidéo et coche les inventions majeures de l’époque contemporaine:  

Les transports connaissent plusieurs évolution majeures grâce à la machine 
à vapeur. 

Qu’est-ce-que la fumée au-dessus de la locomotive? 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

https://www.youtube.com/watch?v=Vy3qduI-DB4&t=9s 



Les transports à l’époque contemporaine 
(correction)

Evolution des transports 
5 A l’époque contemporaine 

Pourquoi le train est-il préférable aux voitures à 
cheval? 
Il est plus rapide, il contient plus de voyageurs et 
de marchandises.  

1)  Regarde la vidéo et coche les inventions majeures de l’époque contemporaine:  

Les transports connaissent plusieurs évolution majeures grâce à la machine 
à vapeur. 

Qu’est-ce-que la fumée au-dessus de la locomotive? 
La fumée est en réalité de la vapeur d’eau. 

https://www.youtube.com/watch?v=Vy3qduI-DB4&t=9s 
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Les transports à l’époque contemporaine
Regarde attentivement la vidéo suivante : 

https://www.youtube.com/watch?v=Vy3qduI-DB4  

Puis coche les inventions majeurs de l’époque contemporaine:
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Trace écrite à compléter
Recopie et complète avec les mots suivants: 

fusées - dirigeable - trains- moteur- voitures - vélo 

Les transports à l’époque contemporaine 

Au début du XIXe siècle, la draisienne est inventée. Peu à peu, cette invention se 

perfectionne pour ressembler au _________ actuel. 

L’invention de la machine à vapeur au XIXe siècle va permettre une véritable 

révolution des transports. Pour améliorer les voyages terrestres, on invente le 

chemin de fer (les________ ), l’automobile (les _________), le métro, le 

tramway. 

Pour améliorer les voyages maritimes, on invente: les bateaux à vapeur puis à 

_____________. Enfin, on découvre qu’on peut également voyager dans les airs 

avec le ballon _______________, puis l’avion avant de se lancer à la conquête de 

l’espace en créant les  _____________. 



Trace écrite complétée
Les transports à l’époque contemporaine 

Au début du XIXe siècle, la draisienne est inventée. Peu à peu, cette invention se 

perfectionne pour ressembler au vélo actuel. 

L’invention de la machine à vapeur au XIXe siècle va permettre une véritable 

révolution des transports. Pour améliorer les voyages terrestres, on invente le 

chemin de fer (les trains ), l’automobile (les voitures), le métro et le tramway. 

Pour améliorer les voyages maritimes, on invente: les bateaux à vapeur puis à 

moteur. Enfin, on découvre qu’on peut également voyager dans les airs avec le 

ballon dirigeable, puis l’avion avant de se lancer à la conquête de l’espace en 

créant les fusées.


